
Correction des exercices  : 
Chapitre  : L'eau est un solvant

Ex 4 page 50 
a.

b. Il s'agit du tube n°1, car après agitation, 
il est impossible de distinguer l'eau du 
sirop.

c. Non car après agitation, l'eau et l'huile 
ne se mélange pas, on parle de mélange 
hétérogène.

Ex 5 page 50 

a. Le cocktail n'a pas été remué, si en le 
remuant les liquides se séparent, alors les 
deux liquides sont non-miscibles.

b. Réaliser une agitation du cocktail et 
observer si le mélange, obtenu, est 
homogène ou hétérogène.

c. Il s'agit d'un mélange homogène.
 
Ex 6 page 50 

Thiago a tort, même si les deux liquides 
sont non-miscibles, on parle ici d'un 
mélange hétérogène.

Ex 4-5-6-7-8-9-10-14-16-17 page 50- 52



Ex 7 page 50 

a. Le solvant est l'eau.

b. Le bécher 1, contenant le mélange eau 
poivre. 

c. Oui la préparation est soluble car le 
mélange obtenu est homogène, la poudre 
s'est donc dissous.

Ex 8 page 50 

a. Mélange homogène : eau + sucre.

b. Le sucre est plus soluble dans l'eau, 
pour justifier, il suffit de regarder dans quel 
bécher la dissolution est la plus forte. Il 
s'agit du bécher 1.
 

Ex 9 page 50 

Non, sa conclusion est erronée.

Il a mis trop de sel, en effet, à partir d'un 
certain seuil, la solution est saturée, cela 
signifie que le sel ne pourra plus se 
dissoudre. 



Ex 10-14-16-17  page 51 à 52  à rendre en DM facultatif. 
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